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НОВАЦІЇ ПЕНСІЙНОЇ РЕФОРМИ  

 
Розкрито переваги та недоліки пенсійної реформи. Узагальнено основні новації 

пенсійної реформи. 
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Пенсійна реформа в Україні залишається однією з найактуальніших 

тем на сьогодні. У суспільстві виникає немало дискусій щодо законопроекту 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення 

пенсій» (№ 6614). Посадовці чимало часу проводять на різних каналах 

телебачення, пояснюючи, які нововведення чекають на тих, хто вже на 

заслуженому відпочинку, й тих, у кого цей період життя ще попереду. Однак 

запитань про те, що дасть українцям пенсійна реформа, у людей залишається 

багато. 

В Україні зараз діє солідарна пенсійна система. Працюючі люди 

здійснюють відрахування до Пенсійного фонду, а держава розподіляє їх між 

усіма пенсіонерами. Доцільно зауважити, що система відмінно працювала в 

радянські часи, коли всі були працевлаштовані офіційно. Тепер, коли велика 

кількість людей отримує заробітну плату «в конверті», а демографічні 

показники явно відрізняються від тих, які були в 70-роках, у пенсійному 

фонді утворюється діра [1]. 

3 жовтня 2017 року Верховна Рада остаточно підтримала головну 

соціальну реформу осені – пенсійну, яка зібрала 288 голосів. На цю реформу 

очікували, за версією уряду, 9 мільйонів пенсіонерів, бо саме з нею пов‘язане 
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підвищення виплат вже від 1 жовтня і  запровадження низки новацій. 

Головна перевага пенсійної реформи в тому, що вона оптимізує 

витрати держави, а саме: скасовуються спеціальні пенсії для держслужбовців, 

суддів, науковців та інших категорій працівників і, таким чином, вони 

переводяться на загальну систему нарахування пенсій. Виняток зроблено 

лише для військовослужбовців і співробітників правоохоронних органів; 

скасовується право на пенсію за вислугу років для працівників освіти, 

охорони здоров‘я, соціального захисту; знімається обмеження для 

працюючих пенсіонерів – тепер можна одночасно отримувати зарплату і 

пенсію; робиться акцент на страховий стаж, який тепер можна докупити. Для 

тих, у кого взагалі немає страхового стажу, буде нараховуватися соціальна 

допомога при досягненні 63 років [4]. 

Новації пенсійної реформи – це прив‘язка до страхового стажу, 

щорічні індексації та підвищення мінімальної пенсії (рис.) [2]. 

Страховий стаж для виходу на пенсію за віком передбачає чергові 

зміни. Сьогодні він становить 15 років. З початку 2018 року право на 

пенсію за віком в 60 років буде у тих громадян, які мають 25 років страхового 

стажу. Мінімальний страховий стаж збільшуватиметься на один рік протягом 

10 років, поки не складе 35 років у 2028 році. Ще одним нововведенням 

пенсійної реформи є те, що українці за бажанням зможуть купити додаткові 

роки страхового стажу для виходу на пенсію, притому 1 рік  буде коштувати 

приблизно 16,8 тис. грн. [3]. 

Ухвалений законопроект принесе як позитивні зміни, так і досить 

суттєві – негативні. За розрахунками Мінсоцполітики у 2028 року без стажу в 

35 років буде  більша половина  українців. Всі  вони будуть  буквально  

викинуті  за межі нової пенсійної системи і можуть сподіватися на мізерну 

соціальну допомогу від держави тільки з 65 років. 

На загал можна сказати, що ухвалені Верховною Радою законодавчі 

зміни поки що зарано називати пенсійною реформою. Багато положень 

законопроекту  
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Рисунок – Новації пенсійної реформи в Україні 

 
ще будуть уточнюватися і допрацьовуватися, а деякі і взагалі змінять та 

скасують. Поки очевидно, що з боку держави посилиться контроль за сплатою 

страхових внесків до Пенсійного фонду і розшириться обсяг відомостей, які 

треба буде до нього передавати. Проте є і позитив, зокрема, скасування 15% 

обмеження для пенсіонерів, які працюють, певне унормування страхового стажу, 

скасування спецпенсій і осучаснений автоматичний перерахунок пенсій.  
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Summary 

Revealed advantages and disadvantages of the pension reform. Generalized basic 

innovations of the pension reform. 

Keywords: pension reform, insurance record, innovation, taxation, retirement age. 
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